
Red Wing 5 gal jar w/bail handle and ball lid, brown 
Red Wing 3 gal brown top jug, unmarked
Birch leaf 8 gal crock, elephant ears, Union Stoneware, ear han-

dles
Red Wing 2 gal butter crock, salt glaze
Red Wing pipe ash tray, bottom marked, mint and rare
2 gal salt glaze crock drop 8
4 gal salt glaze crock, drop 8
Norton Rennington crock jug, 
3 gal brown top salt glaze crock
Red Wing 3 gal. crock lid, bar and petal
RW 3 gal crock, 2” wing, mint
Red Wing 2 gal churn, 4” wing w/lid and stomper
Western 6 gal crock w/handles, few hairlines
Red Wing 3 gal. crock, 2” wing, mint
Red Wing 3 gal. crock, 2” wing, small chip
Red Wing 4 gal. churn w/lid, 4” wing, sm. chip
Red Wing 2 gal crock, 4” wing, 2 chips on bottom
Red Wing 2 gal bar lid, mint
Salt glaze 4 gal crock, ear handles
Red Wing 3 gal jug, mint
Joe Matteucci, Great Falls, MT 2 gal jug, near mint
Birch leaf 2 gal crock, small chips
Salt glaze 3 gal crock, mint
Red Wing 4 gal bar lid
Red Wing 4 gal crock w/wire handles, mint, 4” wing
Red Wing 5 gal crock, 2” wing, wire hdndles, 2 chips

Red Wing 15 gal crock, 4” wing, wire handles, 2 chips
12” stoneware bowl, unmarked
Red Wing cookie jar
Western 2 gal crock w/RW bar lid
Brown spongeware 12” pitcher, unmarked
Red Wing 16” stoneware bread bowl, bottom marked, mint
Western Stoneware 8 gal crock w/handles
Red Wing cookie jar
Crown 2 gal water cooler w/lid, chip on lid
Spongeware pitcher, unmarked and Wooden butter mold
Spongeware bowl, blue/brown, 9”

Toy steam engine tractor, 11” h x 16” w, very old
Marx tin toy windup caterpillar w/tracks
Tin toy milk cow, Press My Tail and I Moo
Baldwin toy hen laying egg, windup
Wyandotte tin toy hen laying egg, wind up
Baldwin toy hen laying egg, windup
Commodore Vanderbilt toy tin train w/track, engine & 5 cars
Arcade cast iron toy crawler w/ steel tracks, 7.5” long
Tin swinging monkey windup toy, 7” h
Steiff collie dog, 10” h x 20” l, original ear tag

Vintage child’s rocking horse
German made tin toy tractor

Dazey 2 qt. churn, mint
Dazey 1 gal butter churn
Ingraham mantle clock, 6 column
McLaughlin Allspice tin, 11’ h
Atmospheric 1865 square wooden butter churn, pump handle style
Dayton hardware scale, brass pan
P & S wall mount coffee grinder
Rapid Culinary wall mt. coffee mill
Crystal No. 3 coffee mill jar on original Arcade grinder and jar
Shopper menu, metal 13” h x 9” w
1846 needle point sampler, Sarah Green Clinton, framed, 9” x 14”
1886 needlepoint alphabet sampler, framed, 13” x 20”,  Wil-

hemina Kiler
Brass sleigh bells
Cast iron scale, 2 brass pans
 (3) Red Wing dinner plates
Egg scale and Kingwood ceramic pitcher, 7”
W. S. George pitcher and bowl set, small chip
Watt Ware 14” bread bowl, mint
22” wooden bread mixing bowl
Butter crock w/lid and bail handle
 (10) woven wood baskets, carved handles
Columbia salt glaze bowl, mint
Pine bread box, fancy, early Americana
Wooden round cheese box & wooden cheese grater
Wooden egg crate
Assorted woven wood kitchen baskets
Numerous wooden kitchen utensils
Hershey’s Chocolate 12” tin w/ lid and tin candle 

maker
Wooden kraut cutter, 25”

A. B. Co. porcelain cookie jar
Lake cabin vintage painting by Chanaller, 15”h x 20” w, gilded 

frame
The American Wringer Co. clothes wringer, 23” h.
Wire egg basket, 8” diameter
(2) cook books: 1938 The Settlement cookbook and Moody’s House-

hold Adviser cookbook
(4) Ironstone pitchers, 4” to12”, not matching
Kerosene wall lamp w/ bracket

Oak pressed back arm chair
Wicker seat youth  chair
Bentwood mahogany rocker, needlepoint seat
Serpentine front buffet, mahogany, 45W x 36H x 23D, carved feet
Ornate oak game table 
Walnut cylinder desk & bookcase, spoon-carved, orig hrdwr, 

37W x 85H x 22D
Maple jelly cupboard, 2 glass doors, 54” h x 42” w

Cherrywood 3 pc. dining set, table (62” x 42” w/ cover, nice), 
buffet, (36” w x 62” h,) china cabinet (72” h x 43” w)

Walnut telephone settee, 54” w x 47” h, single drawer
Vintage vanity, tryptic mirrors, 60” h x 42” w
Youth rocker; Bussel seat
Vintage hardwood dresser, 4 drawer, 36” h x 39” w
Oak child’s chair; Child’s easel
Oak highboy, 1/4 sawn, 70” h x 34” w, mirrored
Oak dresser w/ mirror, restorable
Maple rocker, bird’s eye accents
Pine china cabinet, 60” h x 40” w
Small vanity w/ bench, 70” h x 42” w, restorable
Sleigh bed, full size, hardwood, 7’ high
Stickley-style foot stool, solid oak w/needle point top
Hoosier kitchen cupboard, enamel bake top, restored, 64” h x 

43” w x 28
Enameled kitchen cook range, coal/wood, some repairs
Oak ice box w/top lid, needs hinges, 38” h x 21” w x 15” d
Oak school arm desk, Skaggs School, Central Montana
Oak C-curve roll top desk, 55” w x 51”h x 28” deep
Oak swivel arm chair

Oak C-curve roll top desk, 53” w

Throssel, Richard, original photo, Chief Plenty  
   Coups, authenticated by Gene Allen
Russell, C. M. bronze sculpture, An Awkward  
   Situation, 4” h x 6” w, ca. 1912, cast by Nelli Art  
    Bronze Works, L. A., copyright H. E. Britzman

Cheek, C. R. original oil, The Big Dipper, 24” h x 36” w, signed & framed
Cheek, C. R. original oil, Welcoming Committee, 16” h x 20” w, 

signed & framed
Cheek, C. R. original oil, Buffalo Hunt, 12” x 14”, signed & framed
Cheek, C. R. bronze, Big Horn Sheep, 13” h x 12” w
Bull Plume, Dan, 2 original oils, both 18” x 24”, Grizzlies and Glacier Park
Bear, Charlie, original watercolor, 16” h x 10” w, untitled, framed
2  vintage Yellowstone Nat. Park b/w photos, 5” x 10”, framed
Dye, J. C., bronze Hereford bull titled Moose, 2/10 
Pfeiffer, Ferd, Cowboy etching, 1930
Bateman & Switzer framed pencil, on older ledger
Smith, Tucker, Winter Chores, 16” x 28”, framed, #656/850
Huffman, L. A. original postcard, framed
(3) Pettit, B.K., Carved moose antlers
Vintage oil painting on canvas, Cavalry and Indian in Camp, 14” 

x 20”, appears unsigned
Sage Grouse photo, 21” x 34”, framed
Otto E. Ernst high back saddle, C Lazy Y brand on cantle
Fred Mueller stock saddle, flower stamped
Carl Darr roper saddle
Fancy silver mtd California-style lady leg bit 
McPherson silver mtd bit in bridle
Matching work horse bridles; Tooled saddle bags
Crockett silver mtd bit; Crockett spur sign, repro
Studded breast collar; Steer horn hat rack
Original rodeo oil painting 1985 by J. C. Alexander 
20 pairs children spurs w/ranch made spur display cabinet
Hand forged Bear trap and Newhouse wolf trap
Plains Indian moccasins, adult size
Large parade style horse collar w/hames, 36”h x 20” wide
Big Horn or Dall sheep skull cap; Assorted sleigh bells

Freesia brown vase, #121-8”, 1945, 3 small chips on base, 
Snowberry blue vase, #1V1-8”, 1946, mint
Magnolia green double bud vase, #186-4 1/2”, 1940’s, mint
Magnolia green bowl,  #665-5”, 1940’s, chip on rim and on blossom
Zephur Lily brown vase, #134-8”, 2 chips on rim
Gardenia silver haze grey, $600-4, 1940’s, 2 chips on bottom
Columbine pink vase, #13-6, 1940’s, mint
Bittersweet grey vase, #883-8”, 1940’s, mint
Bittersweet grey vase, #888-6”, 1940’s, some repairs

Keogh, Comanche and Custer,Edward Luce, Pub. by John Swift Co., Inc. 
in 1939: 1st, autographed, 438 of a limited ed. To Carl Snook who had 
helped Will James. dj and hard cover are in good cond. Rare.

My Story of the War, Four Years Personal Experience, Mary A. Liv-
ermore, 1891 Pub. by A. D. Worthington, 1891: Illust. 1st, good 
cond., scarce

Adventures In the Wild, The Worlds of Ernest Thompson Seton ed. by 
John Samson, 1976, Illust., 1st ed., dj, good cond.; Ernest Thomp-
son Seton’s America ed. by Farida Wiley, 1954; Illust., 1st ed., dj and 
hard cover are good 

All In A Days Riding, Will James, Scribners Sons, 1943, Illust., 2nd, 
good or better cond. 
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RW Pipe Holder



The Last of the Great Scouts, the Life Story of “Buf-
falo Bill”,  Helen Cody Wetmore, Grosset & Dun-
lap, 1981; Autographed by Author’s Daughter 
(granddaughter of Buffalo Bill); dj and hard cover 
in good cond. 

Bud Lilly’s Guide to Western Fly Fishing, Nick 
Lyon Books, 1987: Illust., 1st, #112/500, auto-
graphed, boxed, good cond.

Dog Soldiers, Bear Men and Buffalo Women,Tho-
mas E. Mails, Pub. - Prentice Hall 1973, illust., 
1st, dj about good and hard cover in good cond. 
From Ralph Hubbard’s library. 

Rekindling Camp Fires, Lewis Crawford, Pub. 
- Capitol Book Co. , 1926, illust., 1st, dj fair - 
good cond., hard cover - good cond. 

Frontier & Indian Life and Kaledoscopic Lives, Joseph 
Henry Taylor: Repub. by Washburn’s 50th Anniv. 
Comm., 1932, illust., hard cover - good cond 

March of the Columns, James Willert, Pub. - Upton 
& Sons, 1994, illust., 1st, hard cover in good cond. 

Originals Journals of the Lewis and Clark Expedi-
tion Ed. by Reuben Thwaites: Pub.- Arno Press, 
1969, 8 hard cover vols. Complete including 
maps, hard covers are in good condition. 

A History of the American Fur Trade of the Far 
West, Hiram Chittenden, Pub. by Academic, 
1954, 2 vol. set., dj and hard cover in good cond. 

History of Dakota Territory and South Dakota, 
George Kingsbury, Pub. by S. J. Clark Company, 
1915, illust. 1st, 5 vol. set of hard covers in good 
cond., scarce.

Custer’s First Sergeant John Ryan, Sandy Barnard, 
Pub. By Ventana Graphics, 1996, illust. 1st, dj 
and hard cover in good or better cond. 

North Dakota History and People, Colonel Clem-
ent Lounsberry, Pub. by S. J. Clark Co., 1917: 
Illust. 1st, 3 vol. set, hard covers in fair to about 
good cond. 

Early History of North Dakota, Colonel Clement 
Lounsberry, Pub. by Liberty Press 1919: 1st, Il-
lust., hard cover in very good cond. 

The Army and Navy Journal on the Battle of the 
Little Bighorn and Related Matters 1876-1881 
ed. by James S. Hutchins, Pub. by Upton and 
Sons, 2003, illust. 1st, both dj and hard cover 
in good cond. 

Dog Soldiers, Bear Men and Buffalo Women, 
Thomas Mails, pub. by Galahad Books, 1973, 
later ed., Illust., dj in fair cond. and hard cover 
in good cond. 

Roll Call on the Little Big Horn, 28, June, 1876 
compiled by John Carroll & Byron Price, Pub. 
by The Old Army Press, 1974: 1st, hard cover 
in good cond. 

Red Mother,Frank Linderman: Pub. by The John 
Day Co., 1932, autographed, Illust., 1st, dj and 
hard cover - good cond., scarce.

Yellowhair by Charles Taylor and Jason Kane: Pub 
by Monroe County Library, 1979: Ltd. 378/400, 
hard cover in good cond. 

No Tears for the General, The Life of Alfred Sully, 
1821-1879 by Langdon Sully: Pub. - American 
West Co., 1973, illust., dj, autographed, good 
cond. 

Custer In Periodicals, John Carroll, Pub. by Old 
Army Press, 1975, signed limited ed. of only 
500, Good cond. 

Bloody Knife by Ben Innis: Pub. by the Old Army 
Press, 1973: Illust., 1st ed., autographed hard 
cover, good cond.. 

Frederic Remington, Artist of the Old West by Har-
old McCracken: Pub. -Lippincott, 1947: Illust., 
1st, hard cover, in good cond., from Ralph Hub-
bard private library. 

The Frederic Remington Book by Harold Mc-
Cracken, 1st, dj and hard cover in good cond. 
From Ralph Hubbard’s library 

Portraits from North American Indians by Edward 
Curtis,later ed., hard cover - good cond. 

Work of Richard Throssel, Crow Indian Photogra-
pher , 1997

The Collotypes of Richard Throssell  by Gene and 
Beverly Allen 

L. A. Huffman, Photographer of American West by 
Larry Peterson

George Catlin & His Indian Legacy by Dippie, et al

Many more books will be available in mutiple book 
lots. Please visit the website to see a complete list.

Gold 1852 O $1 Coronet AU58  
Gold 1854 S $1 Coronet (Very Rare) AU58  
Gold 1856 $1 Indian Princess Head MS60  
Gold 1905 S $5 Coronet PCGS MS62  
Gold 1908 $2½ Indian Head MS62+  
Gold 1926 $2½ Indian Head MS63  
1878 Morgan dollar, 7 Tail Feather MS62  
1878 Morgan dollar, S MS63  
1879 Morgan dollar, Beautifully Toned MS64+ 
1879 O Morgan dollar, MS60  
1879 S Morgan dollar, Toned MS64  
1880 O Morgan dollar, (Micro O) MS62  
1883 S Morgan dollar, AU58  
1884 CC Morgan dollar, MS64  
1884 S Morgan dollar, AU55  
1885 Morgan dollar, MS64  
1888 O Morgan dollar, VAM 4 “Hot Lips” F12  
1889 Morgan dollar, MS63  
1890 S Morgan dollar, MS64  
1891 S Morgan dollar, MS62  
1897 Morgan dollar,ANACS MS65 
1897 S Morgan dollar, (Redfield Hoard) NGC MS63  
1946 Walking Liberty half dollar MS64+  
1857 Seated Liberty quarter AU55  
1913 Buffalo Nickel (Type 1) NGC MS64  
1909 VDB Lincoln Cent MS65RB  
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GOLD & SILVER COINS

BOOKS CONT’D

Gurley Instrument transit w/tripod set, complete, purchased by Tony 
Tuss’ Granddad from James Fergus

DU hunting knife by Schrade, 5” blade
Western hunting knife and hatchet set
Surveyor chain, 1/2 units, brass  handles, Patent 1874
Surveyor chain, full link, 1 brass  handle, Patent 1874
Hudson Bay Kodiak bear trap w/ clamp
Elk shoulder mount, 5-pt
Hand-made wooden bow, yew wood, NE Washington 
(4) stone hammers/axes, Colville Indians, Washington
(5) assorted indian hammers
(11) Yellowstone Park stereo-views by F. J. Haynes 
Cast iron wall hanging of fighting elk 
1926 Cozy Corner calendar, and Anderson Spencer Merchants, both 

White Sulphur Springs, MT
Metal adv sign, The Fad Shoe & Clothing, Lewistown, MT
Montana Map, (dated 1884) matted and framed 
Copper artifacts from Wiscconsin and Michigan, circa 5000 BC
Stick and ball mirrored hat rack, 33” w x 14” h
Garden seed packets framed display
Wool blanket, thunderbird designs
Indian doll, 16” t, w/ wool blanket
Kachina Mud Head doll, 12” t, some repairs
1886 needlepoint sampler, framed, 20 x 12
1948-1957 rodeo programs, White Sulphur Springs, MT
2 military bayonets, 1 US, 1 foreign
35 Geographical maps, 1925 - 1950’s, world-wide
Hand embroidered velvet crazy quilt
Hand quilted & hand embroidered,
Colorful utility quilt, tied, green scalloped border
Hand quilted & hand applique, scalloped border
Patchwork squares quilt, tied, older
Dresden Plate quilt, hand quilted and hand appliqued

Hand-made comforter, tan calico, tied
Hand-made comforter, tan calico, turquoise and brown cotton, tied
Patchwork quilt, browns and reds
Vintage comic books, LP’s and 45 records

Yardman push mulching mower, 20”
Troy Bilt push trimmer/ mower
Husqvarna CT 20 garden tiller
Chain saws, hand tools
Camping gear

AMERICANA COLLECTIBLES

YARD & GARDEN TOOLS

Bid Live Via the Internet - www.ShobeAuction.com

Bid Live Via the Internet - www.ShobeAuction.com

Walnut Pie Safe Hardwood Sleigh Bed Hoosier Kitchen Cabinet Oak Highboy

Dazey 2 qtW. S. George J.C. Dye - MooseC.R. Cheek - The Big Dipper

C.R. Cheek - Welcoming Committee
C.R. Cheek - Buffalo Hunt

Richard Thossel - 
Chief Plenty Coup

C.M. Russell -  An Awkward Situation

C.R. Cheek    - 
Big Horn Sheep

Ingraham

Tin Windup Toy Parade Collar

Stoneware

1879 Morgan 1884 CC Morgan

B. K. Pettit Woven Baskets Oak Rolltop Desk

2 gal Salt GlazeRW 2 gal Churn

RW 4 gal RW 4 gal drop 8
Salt Glaze

RW 3 gal drop 8
Salt Glaze

Joe Matteucci

– Auction Schedule –
Friday’s Auction - 5:30 p.m.

Antiques, Glassware, Select Books & Silver Coins, 
Other Collectibles, Yard & Garden Tools

Saturday’s Auction – 10:00 a.m.
Antiques, Stoneware, Toys, Furniture, Western 
Art & Gear, Roseville, Books, Gold & Silver Coins

See website for Saturday’s Auction Catalog.

Welcome to our Fall Antique Auction!
We are proud to offer a dandy collection of a wide-variety of vintage 

merchandise from a number of select consignors from central and 
greater Montana.  Please plan to join us on October 6th & 7th in Lewistown!  

~Jayson & Kyle Shobe

Terms:  This is a Live Auction, with Simulcast/Online Bidding offered for 
a portion of the auction.  10% Buyer’s Premium if paying with Cash or 
Check.  15% Buyer’s Premium for Credit Card payments.  Photo ID re-
quired to register.   Online bidding terms may differ; see bidding website 
for details.

Lunch Available

Local Hotel Information:
Yogo Inn  •  B&B  •  Super 8  •  Mountain View  •  Judith Mountain Lodge

Atomic Butter ChurnOtto Ernst Crown 2 gal


